见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 国家广电总局要求对直播"打赏"用户实名制管理

# 未成年用户不能打赏

本报讯 为加强对网络秀场直 播和电商直播的引导规范,强化导 向和价值引领,营造行业健康生 杰, 防范遏制低俗庸俗媚俗等不良 风气滋牛蔓延, 国家广播电视总局 昨天下发关于加强网络秀场直播和 电商直播管理的通知。通知明确, 网络秀场直播平台要对网络主播和 "打赏"用户实行实名制管理,未 成年用户不能打赏。

近年来, 网络秀场直播、电商 直播节目大量涌现,成为互联网经 济中非常活跃的现象和网络视听节 目建设管理工作需要重视的问题。 为此国家广电总局下发通知规范网 络直播活动。通知要求网络秀场直 播平台、电商直播平台要坚持社会

能量,展现真善美,着力塑造健康 的精神情趣,促进网络视听空间清 朗。要切实采取有力措施不为违法 失德艺人提供公开出镜发声机会, 防范遏制炫富拜金、低俗媚俗等不 良风气滋生蔓延,冲击社会主义核 心价值观,污染网络视听生态。

通知规定,网络秀场直播平台 要建立直播间和主播的业务评分档 案,细化节目质量评分和违规评分 等级,并将评分与推荐推广挂钩。 要做好主播尤其是头部主播政策法 律法规和相关知识培训。对于多次 出现问题的直播间和主播, 应采取 停止推荐、限制时长、排序沉底、 限期整改等处理措施。对于问题性 质严重、屡教不改的,关闭直播间, 将相关主播纳入黑名单并向广播电 甲"或更换平台后再度开播。

记者注意到,通知还对直播打 赏行为讲行了规范。诵知明确, 网 络秀场直播平台要对网络主播和 "打赏"用户实行实名制管理。未 实名制注册的用户不能打赏,未成 年用户不能打赏。要通过实名验 证、人脸识别、人工审核等措施, 确保实名制要求落到实处, 封禁未 成年用户的打赏功能。平台应对用 户每次、每日、每月最高打赏金额 进行限制。在用户每日或每月累计 "打赏"达到限额一半时,平台应 有消费提醒,经短信验证等方式确 认后,才能进行下一步消费.达到 "打赏"每日或每月限额的,应暂 停相关用户的"打赏"功能。平台 应对"打赏"设置延时到账期,如

主播出现违法行为,平台应将"打 赏"返还用户。平台不得采取鼓励 用户非理性"打赏"的运营策略。 对发现相关主播及其经纪代理通过 传播低俗内容、有组织炒作、雇佣 水军刷礼物等手段,暗示、诱惑或 者鼓励用户大额"打赏",或引诱 未成年用户以虚假身份信息"打 赏"的,平台须对主播及其经纪代 理进行处理,列入关注名单,并向 广播电视主管部门书面报告。

同时, 网络电商直播平台要对 开设直播带货的商家和个人进行相 关资质审查和实名认证, 完整保存 审查和认证记录,不得为无资质。 无实名、冒名登记的商家或个人开 通直播带货服务。平台须对相关信 息的真实性定期进行复核,发现问 题及时纠正。要对头部直播间、头 部主播及账号、高流量或高成交量 的直播带货活动进行重点管理,加 强合规性检查。要探索建立科学分 类分级的实时动态管理机制,设置 奖惩退禁办法,提高甄别和打击数 据造假的能力,为维护诚信市场环 境发挥积极作用。

通知还规定, 开办网络秀场直 播和电商直播的平台要积极探索利 用大数据、人工智能等新技术服务 于鼓励倡导的直播节目, 让算法支 撑优质视听内容的推送, 对违规不 良内容实现精准预警和及时阻断。 对点击量高、成交量虚高、 赏"金额大、业务类别容易出问题 的直播间,要建立人机结合的重点 监看审核机制,跟踪节目动态,分 析舆情和原因,及时采取措施,防 止导向偏差和问题。

# 浦东启动 119消防宣传月活动

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,浦东新区在康桥文化中 心隆重举行"119"消防宣传月活动启动仪 式,消防委各成员单位、各街镇相关领导及 社会各界代表近 200 余人参加了活动。



### "共享电瓶"面市

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,在消防宣传月活动中, 出现了一款"共享电瓶"颇为吸引眼球。这 种形似储物柜的设备叫作电动车换电柜, 电 动车没电时可在换电柜扫码更换电瓶,续上 满满动力。据了解,该设备在充电时能够智 能监测电瓶的性能和状态,对故障电瓶报 警。此外,每一扇仓门内都安装了灭火装 一旦内部温度达到预设温度, 就会自动 触发,喷出气溶胶灭火。

图为快递小哥在演示使用方法

# 情侣吵架泄私愤 谎报警情被拘留

□记者 胡蝶飞

本报讯 一女子因男友在 KTV 内娱乐回家过晚而不满, 吵架后为 泄私愤谎报场所内存在卖淫嫖娼行 为。近日, 青浦警方成功破获一起 谎报警情案。

10月18日凌晨,上海市公安 局青浦分局华新派出所接陈女士

报警称, 华新镇华强街某 KTV 内 有多人卖淫,300块1人,楼下电 梯门口有3名男子望风。接报后, 民警立即到场,并对场所内每间 包房进行逐一检查。经了解,上 址系量贩式 KTV, 未发现报警人 所述卖淫情况。经多方查证,发 现陈某有谎报警情的嫌疑, 11 月 5日21时30分许,民警在华新镇

某村将涉嫌谎报警情的陈某传唤 至所调查。

经审讯, 陈某交代: 10 月 18 日1时许, 其因男友当日在华新镇 华强街某 KTV 内消费并逗留讨晚 而发生争吵, 为了洲愤故拨打 110. 谎报上述 KTV 内有卖浮嫖娼行为。 目前, 嫌疑人陈某因谎报警情已被 青浦警方依法行政拘留。

#### 盗窃女士内衣"上瘾" 男子被起诉

□记者 陈颖婷 通讯员 童画

本报讯 在上海浦东新区的某 个小区内,一个鬼祟的身影趁着夜 色潜入晾晒衣服的楼道内, 四处张 望确保无人发现,随后在衣物间来 回打量挑选,最后拿起一件女十内 衣后匆匆离去。今年7月,浦东新 区公安机关接到报案,报警的女士 称自己晾晒在楼道内的内衣裤连续 三天被盗,警方调查后发现受害人 不止一人,多位女士有类似遭遇。 很快, 犯罪嫌疑人阮某被锁定并抓

获。近日, 浦东新区人民检察院以 涉嫌盗窃罪对其提起公诉。

今年37岁的阮某在沪务工 到案后供述,今年的6月至7月 间,他连续多次窜至某小区楼道 内,趁四周无人之际大肆窃取晾晒 在楼道内的女十内衣裤 20 余件, 合计价值 300 余元。

被问及作案动机, 阮某称, 他 原本也未打算连续多次盗窃,只是 渐渐地,他对这种偷盗行为"上了 瘾",每隔三五天就会去偷几条, 持续了快一个月,直到被抓获。

阮某盗窃的物品虽小,价值也 不大, 但他的行为却给居住在附近 的女性带来不小的恐慌。承办检察 官告诉记者,在案件审查阶段,被 害人称在衣物第一次丢失以后,她 们曾尝试不断更换晾晒地点或是在 不上班时前去杏看, 但都没能阻止 衣物隔三差五不翼而飞。

经审查,浦东检察院认为,犯 罪嫌疑人阮某以非法占有为目的, 采用秘密手段,多次窃取他人财 物,应当以盗窃罪追究其刑事责

# 驾车遇检掏出"英文版"驾照

车辆被扣驾驶员被拘并处罚款

本报讯 近日、金山区一女 子驾车上路遇到民警检查时,先 是拿出丈夫的驾驶证企图蒙混过 关,被发现后又拿出一本"英文 版"的驾照。最终,该女子所驾 车辆被依法扣留, 其本人还因无 证驾驶被处以拘留并罚款。

10月26日上午,金山公安 分局象州路派出所民警在执勤时, 对一辆小轿车进行例行检查,发 现车上女司机出示的是一本男性 驾驶证。民警询问后,该女子称 自己今天忘带驾驶证了, 刚刚的 驾驶证是其丈夫的,但是她有外 国驾驶证, 而且驾驶证的翻译件 放在家中,如果民警需要核实的 话可以去家中拿。民警随后根据 女子提供的信息进行核查,发现 其并没有取得驾驶资格。

面对民警的询问,该女子 坚称自己的外国驾驶证按照规 定也可以在国内使用, 同时还 向民警指出英文版驾驶证上面 的信息。虽然该女子不停解释 试图证明自己的驾驶资格,但 是民警还是告知其境外驾驶证 在国内无法直接使用,需要按 照规定讲行申领国内驾驶资格 后才能驾车上路,该女子的行 为已经涉嫌无证驾驶。

目前,该女子因无证驾驶的 违法行为被依法处以行政拘留7 日并外罚款 1500 元的外罚。在 此,民警提醒广大驾驶员朋友: 驾车上路应该随身携带驾驶证, 如果持有境外机动车驾驶证的, 按照规定要先向车辆管理所提出 申请, 经讨审核通讨后方能驾车 上路, 否则涉嫌无证驾驶, 将被 依法追究相关法律责任。

# "杨浦007"被批准逮捕

□记者 夏天 通讯员 张敏

"我是很伍军人 本报讯 "我是人民警察,买 买保险吗?""我是人民警察,买保险吗?""我是英国特工 007, 买保险吗?"明明只是保险公司业 务员,但为了提升工作业绩,梁 某竟从他人处购买各类国家证件, 先后冒充军人、警察甚至特工。 近日,杨浦区人民检察院以涉嫌 买卖国家证件罪对梁某依法批准

近日,杨浦警方在处置一起 纠纷警情时,发现梁某驾驶的私 家车内放有军警标识的摆件, 随 即检查其车辆, 当场查获制式警

服和警察证、港澳通行证等若干 证件。除此之外,还有一张印有 名为詹姆斯邦德、代号 007 的英 国军情六处工作证。

据梁某供述, 其从小有一个 "警官梦", 2018 年转行当保险公 司业务员,时常要上门推销保险, 有些客户警惕性高,不肯开门, 梁某便萌生了再续"警官梦"的 念头。他花了几千元先后购买了 人民警察证、港澳通行证、香港 永久居民证等假冒证件。去年跟 一两个客户谈业务时,梁某便拿 出自己的"假证件",声称自己是 当警察的,以此拉近距离,骗取

#### 海湾旅游区整治非法"轰趴"

□记者 夏天

本报讯 近日,奉贤海湾旅 游区由综治科牵头,海湾派出所、 城管中队等部门共同组成联合执 法小组,对辖区内闲置别墅存在 的"轰趴"治安隐患开展联合整 治专项行动,以更好维护辖区治 安和谐稳定,不断提高居民群众 安全感

经过前期排摸发现绿地香颂 小区内有多处闲置别墅存在"轰 趴"现象,执法小组将这几处闲 置别墅列为重点点位, 有针对性 地突击检查。检查发现有两处存 在"轰趴"情况,执法小组当场 整顿了扰民"轰趴"行为,对现 场人员逐一排摸登记并开展引导 教育,同时对"轰趴"场所进行 细致检查, 未发现可疑人员, 不 存在涉黑涉恶、黄赌毒等违法犯 罪情况。最后, 执法小组对非法 "轰趴"组织人员按规定进行了处

是一、主面华遗失了。 号:1080011201306070018声明作实。 号:2080011201306070018声明作实。 是海锋晃信息别大有限。 失营业执照正副本。2000年,更少明证本。 连海锋晃信息别大有限。 等:1Y13101150337769,声明正本。 编号:1Y13101150337769,声明正本。 编号:1Y13101150337769,声明正本。 编号:1Y1310116600067878。 编号:1Y1310116600067878。 第号:310110600067878。 北两号:310110600067878。 上海斋施建筑装潢设计本,归代定于 服公司遗失营业执照副本,证照本明公司:12 上海沃洁保洁服务有限公司。 上海沃州照副本,证照本明编号:16边 上海洪州照副本,证明市明。 失营业执照副本、证照编号:100000201608190052,声明作1上海含地节能环保科技有限公遗失营业执照副本、统一社会信用码。91310113MA1GKKW55,声明作上海市崇明县麦金电器商店;上海市崇明县麦金电器商店;上海市崇明县麦金电器商店;上海市李惠市上海市李惠市上海市李惠市上海市安原 八月 业 积 照 正 副 本,注册号 310230600343283,声明作息 上海市奉贸区长椿保健按摩服。 部遗失营业执照副本,统一社会信 代码:92310120M411VV 10230600304077,声明作灵 上海东陆昌餐饮有限公司遗失营 业执照副本,统一社会信用代码。 91310113MAIGNOLW4K,声明作度废 上海摩介科技有限公司遗失营 业执照正副本,证照编号:280000 0020190920232

1011年市金山区孙平市 1011年的 10

2202004010053 (054), 声明作废。 上海孔繁建材经营部遗失营业 执照正、副本, 证照编号: 2900000 | 0202004010065 (066), 声明作废。 | 上海章一建设工程咨询中心遗失 | 营业执照正、副本, 证照编号: 29000 

0202004010060 (059), 声明作废。 上海吟洽建材经营部遗失营业 从照正、副本,证照编号: 2900000

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361